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1. Observe a imagem a seguir e responda. 

 

 

 

a) O que a imagem está mostrando? 

__________________________________________________________ 

 

__________________________________________________________ 

 

b) Você acha que a realidade da maioria das profissões já é atravessada 

pelas máquinas e tecnologias? Dê um exemplo para justificar sua 

resposta. 

 

__________________________________________________________ 

 

__________________________________________________________ 

 

__________________________________________________________ 

 

c) Quais as consequências desse processo para o consumismo na nossa 

sociedade? 

 



__________________________________________________________ 

 

__________________________________________________________ 

 

__________________________________________________________ 

 

2. No Brasil, temos um imposto muito importante e significativo para o sistema 

tributário que é o ICMS (Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços). 

Sobre esse imposto, marque a alternativa INCORRETA: 

 

a) O Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços é um tributo 

estadual que incide sobre produtos de diferentes tipos, desde 

eletrodomésticos a chicletes, e que se aplica tanto à comercialização 

dentro do país como em bens importados. 

b) O valor desse imposto já está embutido no preço do produto que estamos 

adquirindo. 

c) O responsável por repassar o valor do ICMS para o governo é o 

comerciante. 

d) A maneira que temos de garantir que o comerciante repasse o valor do 

imposto é pedir a nota fiscal. 

e) O dinheiro vindo desse imposto computa menos da metade dos tributos 

arrecadados pelo governo e, por isso, não é utilizado em nenhum serviço 

público da área da saúde ou educação. 

 

Gabarito para o(a) professor(a): 

 

1. a) A imagem mostra o processo de modernização do trabalho, pois mostra 

uma barbearia onde os barbeiros foram substituídos por máquinas que 

realizam o trabalho enquanto a mão de obra humana apenas controla 

esses equipamentos. 

b) Sim. Muitas das profissões atuais são realizadas através da tecnologia 

como alguns analistas de sistema que não precisam mais ir ao trabalho já 

que seu computador de casa pode realizar todas as tarefas necessárias.  



c) As empresas que vendem aparelhos como computadores e celulares 

estão lucrando cada vez mais, visto que a demanda por esse produtos é 

crescente. Novos modelos desses produtos são lançados a todo 

momento, fazendo com que o consumo desses aparelhos suba. 

2. Alternativa E. 

O dinheiro vindo do ICMS computa grande parte dos tributos arrecadados 

pelo governo e é utilizado em vários serviços públicos, como os da área 

da saúde ou educação. 
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